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Megindul a társadalmi 
gyűjtés a Táros! közmunkások 

fizetésére
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Molnár Erik népjóléti miniszter bejelentette:

Megvalósul a kisiparosok és kiskereskedők társadalombiztosítása
Az; MKP kö veteli a kisiparosok adójának leszállítását és nyersanyaggal Tálé ellátását Ku^m“’'

Hétfőn estefa kisiparosok ' ég 
kiskereskedők ezrei töltötték meu 
a Sportcsarnokot, hogy meghall- 
gasiság az MKP szónokait. A gyű 
lést Kovács Béla, a Kisiparosok 
Szabad Szervezetének elnöke nyi­
totta meg.' Ezután Kádár János 
elvtársi, f ő titkárhely el t m .emelte 
dett szólásra: ,

— Mi, kommunisták — mon 
dotta — megbecsüljük a kisembe­
rek munkával szerzett tulajdonát 
éa legfőbb kötelességünknek érez­
zük megvédeni a trösztökkel, ká'r- 
tekkkel, bankokkal és egyéb nagy­
rablókkal szemben.

— Az a véleményünk, hogy 
szállítsák .le a kisiparosok adóját

egyenlő feltételek mellett a 
k'sipart részesíthessék eüőny-

ben.
Biztosi tani kell annyi, nyersanya­
got a kisiparosok részére, «meny­
nyi vei magukat éa családjukat 
fenn tudják tartan1. Követeljük, 
hogy újabb szövetkezetek műkö­
dési engedélyeinek kiadását há­
rom hónapra függesszék fel, ezt 
ez iöt használják fel revízióra és 
az álszövctkczeteket irtsák k1.

kisiparosokat, kiskereskedő­
ket követelünk az államhata­
lomnak azokra a helyeikbe, 
ahol ezekről a rétegekről' dön­

tenek,
" — A kisiparosok biz (/fsak le­

hetnek abban, hogy mi a gyáro­
sokkal szemben mindig őket tá­
mogatjuk, a kiskereskedők abban, 
hogy a nagykereskedőkkel szem- 

1 ben mindig melléjük állunk.
Kádár elvtára ’ viharos tapssal 

fogadott beszéde után Molnár 
Er'k eMára népjóléti miniszter 
beszélt: r . ■ "

— Az önálló kisiparosok és kis­
kereskedők társa alombiztosításá­
nak kérdése 1891>óta vajúdik, de 
mindadd'g, amíg nem született 
meg a magyar'’ demokrácia,

amíg neat hallatta hangját a 
Magyar Kommunista Párt, ad­
dig ofm jutott el a megvalő- 

suláshoe.
Én, aki ott voltam, megmondha­
tom, hogy elsősorban a KIOSz és 
a KISOSz, ezenkívül a piaci és a 
text ilk er esk edők szervezete sür­
gettek szinte hétrőMiétre és vol­
tak , segítségünkre abban, hogy 
valóban a lehető leggyorsabban 
készüljünk el p törvényjavaslattal.
, — Mit tartalmaz ez a törvény- 
javaslat* ,

Kötelező betegségi, öregségi, 
házassági, rokkantsági bizto­

sítást
a kisiparosok és kiskereskedők 
túlnyomó többségének számára,
A fizetendő díj a legalacsonyabb 
jövedelmeknél havi 10 forint lesz 
és a jövedelem arányában- prog­
resszívon emelkedik 90 forintig. 
Ezért az összegért a- biztoMtotf és 
igényjogosult családtagja ■ gyégy-

kenelésben, gyógyszerben részesül 
egy évig, a biztosított kórházi 
ápolásban egy évig, családtagja 
44 napig. Anyasági segélyben’, 
gyógyásza*! segédeszközben és te­
metési segélyben részesülnek. A 
munkaképtelen kisiparos vagy kis- 
kereskedő 200 hete1 tagság |(i u.án 
rokkantsági segélyt kap, rövid 
munkaképtelenség esetén . táppénzt 
éa már 100 héti. tagság után 60

éven túl öregségi segélyt fogunk 
nyújtani.

A tagsági időbe beleszámítas 
as idő, amelyet a® önálló kis­
iparos vagy kiskereskedő mint -• 
afkálanasott MÁM vagy OTT 

tag töltött d
— A javaslat szerint a kisipa­

rosok éa kiskereskedők a MABI 
keretében lesznek biztosítva. Ahol

a MABI intézetei nem működnek, 
ott az OTT kezeli és látja majd el 
a biztosítottakat., 1 ,

Molnár Erik elvtärs. beszámoló­
ját szinte percenként szakították 
meg a helyeslő tapsok és Kom-ne- 
nov Pál elvtársnak, a Kiskereske­
dők Szabad Szervezete elnökének 
zárőszavai után lelkes hangulat­
ban oszlott széjjel a kisiparosok 
és kiskerpskeők nagygyűlése.

MTUr-LTU
Komijuk a hazatértek én üzen ők néTSoeát

Kedden Í500 hadifogoly 
érkezett Foksániból

Szerdán úiabb szerelvény érkezését váriák
Egyszerre két hadifogolyvonat meg. 

érkezéséről számolhatunk be. Hétfőn 
este fél 9-kor Máramarossziget felöl 
érkezett 2000 hadifogoly, kedden reg­
gel 5 perccel 9 Után futott be a Fok. 
sáníbol elindított szerelvény, összesen 
iöoo hadifogollyal. A hétfőn este ér­
kezett hadifoglyokat ismét a debreceni 
népzenészek vilogatott zenekara fo­
gadta, .

A Pavi Hon-laktanyában lefolyt 
ünnepélyes fogadtatásnál Jelen 
volt Szekfü Gyula, moszkvai követ 

is,
aki Ember László miniszteri tanácsos, 
a szociális ügyosztály vezetőjének tár, 
saságában érkezett meg Budapestről, 
éppen akkor, amikor a hadifoglyok 
mcnetoszlopa a Pavillon.laktanyához 
közeledett. Szekfü Gyulát Molnár Erik 
népjóléti miniszter hívta meg. a deb­
receni hadifogoly átvevő állomás meg­
tekintésére és 4tt Zimonyi Gusztáváé, 
az MNDSZ központi kiküldötte vezette 
végig,: Nagy Lajos miniszteri tana 
esős, a népjóléti miniszter megbízottja, 
valamint adászi Sándor dr. szociális 
felügyelő és ilánási Zoltán, a tábor 
gondnoka ismertették a követtel a tá. 
bor munkáját, Szekfü Gyula elismeré­
sét fejezte ki a látottak felett és 

külön megelégedését nyilvánította 
“az1 MNDSZ képviselője előtt a 
magyar asszonyok összefogásának 

szék munkája felett.
A hétfő esti szerelvénnyel érkezett 

* hadifoglyok a tegnapi számunkban 
már ismertetett helyeken kívül 
nizsnitagilí 153, és a szverdlovczki 
245, és 504, táboriéi Jöttek. Vadászy 
Sándor dr, üdvözlő beszéde után a 
hadifoglyok nevében Milhofer Ödön 
köszönte meg a fogadtatást, A szállít, 
mány Orvosa Somogyi István dr. 
bajai orvos volt, aki elmondta, hogy 
július 5-én indultak Archangelsz^böl, 
ahol akkor még térdigérö hő volt. Az 
ottani kórházat is kiürítették és sok 
súlyos beteget hozott magával. Egyi­
kük, Szemján János, aki 1918-ban 
született, az alpja is János, de nem 
tudja, hová való, útközben kiszenve­
dett. A többi súlyos beteget a mára-

A hétfői szállítmánnyal 32 tiszt 
9 is érkezett.

Nágyobbrészük Sztálingrádból a 108. 
és 362, táborokból, míg 685-en, kö­
zöttük 25 tiszt, 36 polgári egyén és 3 
munkaszolgálatos Tula és Alexin kör. 
nyékéről az 53. táborból. A reggeli 
szállítmányt kivételesen nem fogadta 
zené, mert az, éjjel dolgozó népzené­
szeket nem lehetett, felvonultatni a 
vonat érkezésére,.^ PaviMon.laktanya- 
ban Nagy Lajos miniszteri megbízott 
üdvözölte a hadifoglyokat, akiknek 
nevében Ceglédi István és a tulai cso­
port vezetője, Szórád András mondot. 
tak köszönetét a fogadtatásért,

Igen érdekes és megható jelenet 
játszódott le ma reggel a hadifoglyok 
érkezésénél. Tegnap , este az archan- 
gelszki szállítmánnyal 

Máramarossziget felöl megérke­
zett Debrecenbe Csikós János pi­
lisi gazdálkodó, aki végignézte

a bevonulást és nagy meglepeté­
sére köztük találta fiát, akit 
négy esztendeje nem látott és nem 

is tudott róla, hogy hol van.
"Ifjú .Csikós János Alexinböl Jött ma 
reggel Foksánj felől. Egy másik érdé. 
kés találkozás is volt: Gombos Ernő 
szentpéterszegi gazdálkodó a Pavillon, 
laktanya előtt találkozott s ógorávai, 
Szabó Imrével, aki tegnap jött autón 
Debrecenbe és itteni rokonánál Szabó 
Imrénél szállt meg a Lázár-utca 21 
alatt. A reggel érkezett szállítmány, 
nak különös vesztesége volt, szente 
Lajos, aki . a tulai táborból Jött, .Ma­
rosvásárhelyen engedély nélkül kíszál. 
lőtt a vonatból, hogy ottani vendéglős 
nagybátyját meglátogassa. Mire visz. 
szajött az állomásra, a hadifogolyvo- 
nat az orra előtt ment el és csak in­
tegethetett utána. A' legközelebbi szál 
hmánnyal megérkezik ő is.

A hazatérlek névsora.

Végvári Ferenc, Zaharovics An­
tal, Szegedi Ferenc, Kovács Ist­
ván, Kovács József, Weisz La- 
joíi, Papp Antal, Jászai Tibor, 
Káplár Sándor, Blüm Sámuel, Ta­
kács .Sándor, Dralios János, Csu­
ka Sándor, Berécz Sándor, Be- 
reca Mihály, Pelíes József, Me- 
lókevics Sándor, Kovák Sándor. 

,a1 (Kemény István, Hiripi Ferenc. 
k,TTóth István. >

Kedden reggel érkeztek Debre­
cenbe: yarju. Ferenc, Birinyi Ist­
ván, Binéth" Ernő, Tóth József. 
Perei Sándor, Fülöp Ervin, Er­
dős Antal, Almádi István, Grün- 
yald Zoltán, Rá ez Kálmán, Győr: 
Miklós, Budai Mihály, *Lchetai 
Pál, Gy. Nagy László, Lovas 
Jenő, Drága Lajos, Balogh Imre 
és Jódosi József.

Debrecen környékére érkeztek 
hétfőn este: Horovicz József 

—-. ..... Mö.ceoi a ma. Hajdúhádhaz, Kanya - Márton - Vá-
marosszigeti kórházban adta le, ahol "mospércs, Kovács József Egyek.

-- — " -'«garta Lajos Hájdúhadház, Gál,
Imre Hajdúböszörmény, Posta 
Gábor Balmazújváros, Tóth Amb­
rus Hajdúszoboszló, Tatár János 
Hajdúböszörmény, Győri Lajos 
Hajdúsámson, .Ványi Zoltán Haj­
dúnánás, Kovács Antal Hajdú- 
böszörmény, - Dobiász András Bal­
mazújváros, : Szabó Imre Józsá. 
tó teles Jótiteí Egyek, Molnár

"Sl ISL
Végvári Ferenc. Zábár-vi™ A-l l-Xá“ vSki "SS

megerősödésükig ápolják őket." A hét. 
fő esti szállítmánnyal Jött Arohan- 
gelszkből a 7211. számú táborból Fel. 
les József, a debreceni Gambrinus 
volt pincére is, akit az irén-utoa 46. 
alatt édesanyja és négy testvére várt. 
Elmondta, hogy rendesen levelezett és 
20, isvél van a zsebében itthonról. Jő 
dolga, ellátása volt és könnyű mun­
kája, mert a tábor, gyógyszertárában

József ,1MU. u-aoor
Hajdúbözsörmény, Tárcsái Imre 
Hajdúböszörmény, Bereznai Fe. 
renc Karcag, Erdei Miklós Nagy. 
lóta, Takács Ferenc Hajdúböször 
mény, Kiss János Hajdúszo- 
boszlo, Brán- György Hajdú- 
dorerg, Farkas Mihály Kába, Ara­
nyi János Berettyóújfalu, Veres 
Bálint Ujléta, Valentin József 
Hajdúszotibszló, Kiss Ferenc Haj- 
dúhadház, Tóth József Vámos- 
peres, Kovács Sándor Ujléta, 
Riskó László Imre Hajdúdbrog, 
Szűcs Lajos Vértes, Némethi Já­
nos Balmazújváros, Mónus ISt- 
ván Hajdúböszörmény, Nagy Im­
re Hajdúbözsörmény, Nagy Sán­
dor Nádudvar, Medgyesi Sándor 
Ujlétaliget, , Szilágyi Mihály Uj- 
f eh értó, Lakatos József Püspök­
ladány, Muzma József Vértes, 
Fodor Sándor Balmazújváros, 
Bogdán Imre Hajdúdorog, Szoj- 
fer Géza Hajdúszoboszló, .Balogh 
Imre Hajdúnánás, Bordás János 
Balmazújváros.

Debrecen környékére érkeztek 
kedden: Balfhazújvárosra Király 
Péter, Hajdúböszörménybe Pol­
gári Gábor, Dobó Sándor és 
Fegyveres" Márton, Hajdúnánásra 
Seres Gábor, Porkoláb Lajos rés 
Ilyés Sándor, Egyekre Derekas
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János, Hajdúsámsonba Vajda Gá. 
bor, Hajduszovátra K. Nagy Béla, 
Vamospercáre Újvárosi Ferenc
M-leuertÓr?; Kltka István? Palcsu 
Mihály, Papp Miklós és Ara­
nyasz Sándor, Öfehértóra . Kpr-

Károly és Majoros Károly, Nyír­
egyházára Moravszki János, Ha­
rangi János, Csiszta György és 
Kozma István, Nyíradonyba' Er. 
dej György és Kovács Ferenc, 
Nyiracsádra Molnár Ferenc.

Szabólesmegyeiek a követke­
zők: Csíki Ernő Kísvárda, Sza­
kos István Büdszentmihály, Pini 
tye János Nyíradony, Tolnai Ká- 
roly Nyíregyháza, Tóth Ferenc 
Nyíregyháza, Püpróhaloro 66. 
Deák, György Sóstóhegy, Kerezsi 
Mhialy Nyíradony, Szabó Ferenc 
Nyírbátor, Gyurkos János Nyír- 
e»yháza, Ilkó Mihály Nyíregy­
háza, Mervai Gyula Ujfehértó, 
Mayer János Vállaj, Cserepes 
István ófehértó, Orosz György 
Nyirábrány, Kakas Miklós Nyír- 
béltek, Schwartz Géza Nyíregy- 
háza, Bakai Ferenc Kiskálló, 
Bepta Miklós Búj, Rádai Ferenp 
Nyírbátor, Schwartz Sándor Má­
tészalka, Klein József Nyírmada 
Weinberger Mór Nyírmada, Illés 
István Balkány, Kovács Imre 1. 
Büdszentmihály, Bereczki József 
Csökmő, Novák István Büdszent­
mihály, Varga Pál Nyíregyháza, 
Makkai Sándor Büdszentmihály, 
Krajec Pál Nyíregyháza, Bán 
János Nyíregyháza, Oskovics Já­
nos Nyíregyháza, Krasznavölgyi 
István Nyíregyháza, Kocsis Gvula 
Csökmü, Tarján Mihály Nagy- 
kálló, Brezina József Nyíregy­
háza, Cinkajki János Nyíregy. 
háza.

• •

Üzennek 
a hadifoglyok

Debrecenbe az alábbi hadifog­
lyok üzenik, hogy jól vannak és 
rövidesen hazatérnek: Szabó Jó- 
z,Sf)I. az 53. számú táborból, Szi­
lágyi Sándor szobafestő Foksáni. 
ban van, Fekete Imre tüzér had- 
aprodőrmester a 328/8 táborból, 
\arga Lajos a 328/4 táborból, 
Aíva László Foksániban van, 
Orosz József a -323/4 táborból. 
László László a 323/4 táborból, 
Kozma Ferenc a 323/12 táborból 
Jerencsik Mihály a 323/12 tábor­
ból, Kéri Mihály az 53. táborból,
I , °ce!, János a 323/4 táborból, 
Tóth Endre a 324/4 táborból, La­
katos Sándor a 323/4 táborból, 
Nemeth András a 323/8 táborból, 
dr. Szily Tibor OTI főorvos az 
58. táborból, Fejes Zoltán hdgv. 
az 58. táborból, Papp Antal Sza. 
zados-u. 20. sz. alá az 58. tábor­
ból, Zsáinbi András üzeni, hogy a 
követkzeő szerelvénnyel jön, Cse 
te László a 144/8 táborból, Ki­
rály Lajos a 7362. táborból, Fe­
kete István Csapó-u. 16. a 7362. 
táborból, Alföldi Imre Csillag-utca 
55. a 7362. táborból, ■ Ördögh 
László gimn. tanár Jókai-utca 28. 
a 108/14 táborból, Hemmel Tiva­
dar Klinika-telepre (élelmezési 
pavilion) a 108/14 táborból, Tóth 
László . virágkereskedő Sas-utcára 
a 108/14, táborból, dr. Németh Ti­
beti- Náp-gyógyszertár a 108/14 
táborból, Szabó János a 362. tá­
borból, Fehér Márton Kut-utca 
142, szám alá a 108/3. táborból 
Katona Lajos Foksániban van, 
Bóta Bernát . a 108/3 táborból, 
Vfttesi Géza a 108/3 táborból, 
Kiss Imre a 108/14 táborból, László ' 
István a 323/4 táborból, SzabóJ a ooo/i: utoorDoi, ezaoo

András, Domokmg líihály az 53. számú alési-i tá-
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torból,' Szikora Aladár Foksáni- 
,an van, Szilágyi Dezső cipősz- 
lűhelvben dolgozik a 862/9 tá- 
K)rban, Menyhárt Bence a 108/4 
áborból, Szele Sándor a 108/4

1 áborból, Szakáll László a 108/4
, áborból, Lovász Lajos a 108/4

laborból, Porcsalmi vLajos tüzér
Is. Darabos-u. 50. szám alá a 
08/15 'táborból, Nagy Káríoly 
izeni, hogy Foksániban van, rö- 
ide'ken itthon' lesz, Vértesi Géza 
üzér zls. a 108/3 táborból.

A Hétfőn osto érkezett hadifoglyok 
, több -Debrecen és Környékéra való Ha 
, jífcgoly üzenetet hozták, Az alábbiak 

ban közöljük az tizenet$knt: Debre­
cenbe üzennek: Szodray Ferenc Pésti- 

j I út 21. (7241—5), Katz Endre húgának 
, Hatvan.utca 61 vagy 67. (153—1)1

Tikász Sándor, Béke.utoa 12. (7245— 
i)j uj Gábor, Böszörmóhyi-ut 42. 
(7245—1); Boda Ferenc (318), Dorogi 
László (211), Vásári Bálint, Hortobá- 

11 1 gyj.u. 34. (2245—1), Gáspár György 
| hdp. örm, özv. Nagy Lnjosnénak, 

i j Rakovszky-utoa 43. (2245—1), György 
. Béla, Domb-dtea 20, (2245—1), Aszódi 
j ; .Sándor nővérének, Leány-utea (2108), 

i|| , Tikász Sándor, Kuruo.utoa 34. (7245 
. —5), Szolnoki Imre, Késes-utca (211

jj|| ! j i—1), Mdinár Béla nővérének (153), er, 
Vásáry Bálint (245—1), Klihi Péter 

, | nővérének, Faragó-utca 14. (7211), Er­
ii: , dós Sándor sógórának, Cserepes.utca 

3. '(504), Bártus László (213—3),»Nagy 
f István (245—1), Tikász Sándor apjá- 
\ nak (241—5), dr. Legényt Sándor 
, orvoshadnagy debreceni egyetemi kli. 

nika (241—5), Uj Gábor édesanyjá­
nak, Andrássy-út 85. (7245—5), Tó- 

! Háti András (504—2), dr. Legény Bán.
dór orvoshadnagy (245—5), Kerezsi 

! János, Keresztesi-utoa 10. (318—3),
i Varga Mihály (117—5), Tinka János 

ht. örm. (117—5), Btizga Mihály, Sös- 
' kút (318). . *

Debrecen környékére üzennek: 
Zelizi Imre Hajdúböszörménybe 
üzeni, hogy Foksániban van, Sós 

' István Balmazújvárosra a 108/9 
táboritól Plém Ferenc Balmazúj- 

• ’ * városra, a 108/9 táborból, Nagy 
■ * József Kubára a 108/9. táborból, 

Dombi Gétza Hajdúszovátra a 
! 1 105/9 táborból, Nagy Árpád Ka- 

: búra a 108/9 táborból, Marton Fe­
renc Püspökladányba a 108/9 tá­

jborból, Czakó Mihály Hajdúszo- 
:• vátra a 108/9 táborból, Nagy 
: Gyula Rabára a 108/4 táborból;
' Péntek László Hajdúhadházra a 
' f362/3 táborból, Kovács János Haj- 
. dúh&dházra a 362/3 táborból, Báló 
I János Hajdúhadházra a 362/3 tá­

borból.
•j I Hajdú, Bihar és Szabolcs megyébe 

üzennek: Sólyom István Hajduszovát, 
Újtelep (7211), Mező Ferenc, Hajdú- 
böszörmény (1008—1), Lovas Sándor, 
Nádudvar (318—1), Virányi Béla, 
Nyíregyháza, Kürt.utca 14, (Najlan), 
Kiss Sándor K. Jánosnak, Hajdúsám- 
son, Rét 748. (152—2), Szegedi János, 
Nyíregyháza, ókistelepi szőlők (318), 
[Kotlák József, Nyíregyháza ókistelepl 
szőlők (318), Ábra Imre, Hajdúböszbr- 

; mény (153), Bed« József, Hajdúsám- 
son (7245—1), SZmcbiik János, Nyir.. 
egyháza (7318—3), Kies Sándor, Haj- 
dúsámson (7155—2), Szolnoki János,

Í Nyíregyháza (318—3), Disznóé János, 
Karcag, Sós István 45., Eerdős Lajos,

| I Karcag, Szívárvány-utoa 3. (541),
Ludmán József, Nádudvar (504), Tft. 
mási Ferenc, Mátészalka (153—1), 
f abados János, Bagamér (7714), Hol. 
lender Sándor, Nyírbátor (153—1), 
Kidák Nagy J. Szabolcs M. (1553—1), 
Lángfalusi Miklós, Nyirgeise (153—1), 
Katona János, Balmazújváros (153), 
Görög Fereno, Hajdúdorog, Vasvári 
11. (904—2), Sál iga János és Kovács 
András, Kaba (318—1), Lóháti István, 
Hajdúszoboszló (501—2), Cajdácsik 

!■ Mihály, Sarkad, Kijáró 17. (604—2),
! Michelbaoh András, Karcag, Arany 

János-utea 26, (762—4), ősze István,
, Tiszakajár (245—5), Pethő Gyula tíz., 

(545—5), Németh Bertalan, Kenézlő 
(545—a), J

Püspökladányon átutazó hadifog­
lyok hoztak a következő baj társak tol 
üzenetet hozzátartozóik számára: Ba. 
kos Zoltán Debrecenbe, Hatvan.u. 61. 
szám alá az 53. táborból, hogy Jól van 
és rövidesen hazajön, Árva László 
zenész, Nagyiétára üzeni, hogy a kö­
vetkező szerelvénnyel érkezik FOkná- 
níból. *

A hadifogolytábor egészségügyi 
szolgálata lel kéri a közönséget, hogy 
amikor hadifoglyok érkeznek, a leg- 
szOköeebb mértékre koriátezzák a víz. 
lágy osztást, mert a re k kenő Hőség 
miatti fokozott vízszolgáltatást a viz. 
miivek nem udják ellátni és ‘ a e»o- 

í vlznyomés miatt a hadifoglyok
fertőtlenítése szenved késedelmet.

* . ’

f|

sUton az újabb szerelvény
Hétfőn este érte cl első rekord­

ját a debreceni hadifogoly átvevő 
állomás, liíllialstlta a - tízezres szií- 
mot. Hétfőig 966» hadifogoly ér­
kezeit, licifőn este 200», kedden 
reggel 1500, teltát máig 13.106 
hadifogoly érkezeiét haza Debre­
cenen keresztül. Lehetségesnek 
tartják, hogy a fokozott tempó

mellett ez a szám a hó végéig 
megduplázódik.

Kedden a* esti órákban már 
megérkezett a híre annak, hogy 
Foksáni felől egy újabb szerel­
vény lent« át Blharkeresasteenél 
a határt. A hadifogoly vonat meg­
érkezésé Debrecenbe reggel 8 óra 
kUrttl várható. 1

Éhezik a félvilág
Amerika megsemmisíti a burgonyát

A „Novoje Vremja“ közlése szerint az amerikai fttlmüvei&ttgyi 
minisztérium utasítására nagymenységű burgonyát seminlsftenelt 
meg, hogy a burgonyaárakat magas színvonalon tartsák.

Pénteken kezdődik 
a háromhatalml értekezlet

A moszkvai brit nagykövet és 
a, francia ügyvivő hétfőn tájékoz­
tatta Molotov külügyminisztert ar­
ról, hogy kormányaik elfogadták 
a szovjet ajánlatot, miszerint a 
három nagyhatalom tanácskozását 
a MarshaU-terv álgyében pénteken 
kezdjék meg.

A moszkvai rádió sajtószemlé­
jében kiemelte, hogy az amerikai 
és angol sajtó első helyen hatal­
mas feliratokkal ismertette a Tasá 
irodának azt a- közleményét, hogy

Molotov elfogadta a Marshall-ter- 
vet megvitató háromhatalmi érte- 
kzeletre szóló meghívást. Az ame­
rikai és az angol sajtó — tette 
hozzá a moszkvai rádió •— öröm­
mel fogadta Molotov beleegyező 
válaszát és azt a reményét fejez­
te ki, hogy a tárgyalások megin­
dulásával megegyezés jön létre az 
európai államok gazdasági talpra- 
állitásáról szóló tervekre vonat­
kozólag.

Révész pikpiK nem szenteli fel a Kisgazdapárt zászlóját
Egyes helyi és budapesti lapokba^ 

megjelent közleményekkel kapcsolat­
ban ‘Révész Imre református püspök 
annak közlését kérte, hogy őt a Füg­
getlen Kisgazda Párt zászlójának f. 
hó 29_ére tervbevett fdiszentelésóre 
senki sem élőszóval, sem írásban föl 
nem. kérte, az idevonatkozó közlemény 
tehát' teljesen alaptalan sv távolléte 
alatt tudta és beleegyezése nélkül je­
len meg. Nemcsak a református püs­
pöknek». hanem minden református 
lelkésznek meg van tiltva olyan párt­
politikai demonstrációkban résztvenni, 
amelyek túlhaladják a ■ lelkésznek, 
mint magánembernek politikai véle.

mény nyilvánításhoz való jogát. A re­
formátus egyház külöiSJen íe már 
1936-ban országos érvényű rendelke­
zést adott ki arra nézve, hogy rotor, 
mátue lelkészek nemcsak politikai 
pártzászlókat, hanem semmiféle más 
zászlókat sem szentelhetnek, legföljebb 
arra szorítkozhatnak, hogy a rendes 
hétköznapi, vagy vasárnapi istentisz­
telet kelletében az istentiszteletet be­
záró imádságban minden politikától 
mentesen kérhetnek áldást azokra a 
magyar emberekre, akik az illető 
zászló alatt kívánják szolgálni hazá­
jukat, vagy eszméiket.

fi* ................ ......

Ország - világ
SchoeppCrjót, a* mauthauseni 

gyüjlő labor volt parancsnokát 'Kö- 
télwhali halálra Léitek.

*

Szombat éjjé] Szgbaluira érke­
zett a magyarországi épitőmuuká- 
sok második csoportja, amelyet 
nagy sziéretotte] fogalak.

*

Selgrádban hétfőn aláírták a 
magyar-jugpszláv légügyi egyez­
ményt. Valószínűleg néhány hét 
múlva megindul, a rendszeres légi- 
járat Budapest és Belgrad, között. 

* *
Füzesabony halárában lakoda- 

Jnmiml hazatérőben lolt aénkitcs*

bekrohaut Úgy vonatba. A teher, 
gépkocsi két utasa meghalt, tíz 
súlyosim megsebesült.

«

Károlyi Mihály hamarosan visz- 
sza!ér Magyarországra — írja a 
„Manchester Guardian“ — s nem 
lehetetlen, hogy elfogad vala­
milyen fontos beosztást az új 
Dinnyés-kormányban, amely iránt
nagy bizalommal van. »

*

Liurernbcn kedden , délelőtt Un> 
«epélyesen nyílt meg a nemzet­
közi Yásútügyi értekézüiet. Az ér­
tek Milelm 500 kiküldött jeleni 
nie».

Román tanítók 
Debrecenben

A Magyar-Román , Társaság "és 
a Magyar Pedagógusok Szakszer­
vezete közös akciót in|íto.t 50 
román tanító egyhónapos ma­
gyarországi vendégül látására. A 
kezdeményezés az illetékes fóru­
mok legteljesebb « megértésével és 
támogatásává, találkozott, Ilyen­
képpen 20 román tanító érkezik 
Budapestre, további tíz tani ‘ ó 
Debrecenbe, tíz Szegedre és tíz 
Kecskémé,re. . ' •

Kereskedő hírek
Kereskedő nagygyűlés lesz június 

30.án délután fél 6 órakor ar Társu­
lt nagytermében. A gy.ülée keretében 

kiosztásra kerülni a 25 éve ön­
álló kereskedők ée az 50 óve önátló 
cégek díszoklevele ie. — Ftiszerkiske- 
reskedök, akik a tej igazolványra je­
lentkezést adtak be, 24 órán bélül a 
Tejezövetkézetnél, Vár.u. 6. az iga. 
zolváuy t átvétele végett jelentkezze­
nek. — Vásári ■ kiskereskedők „G‘‘ so- 
rozatjegyeiket a megfeleíő összeggel 
együtt ozombat délig a ezakoszjálynái

beváltás végett Adják be. — A szak­
osztályok a Jövedelemtöbblétadó kive. 
tésénél felhasználásra kerülő szakmai 
(íettó haeznokulcsok százalékó# arány- 
ezámát Társulatunkkal 24 órán bélül 
közölni szíveskedjenek.

MEGKEZDŐDÖTT AZ ARATÁS
A' jászsági felsőjárásban megkezdő, 

dőlt az aratás. Rozsból * és árpából 
már megtartották a próbacséplóst is. 
Az eredmény elerínt a,-Járásban a két 
terményből jő közepes termés van.

MaDISz
E héten a következő kerületek ban 

tartunk ifjúsági napokat: Rokkant, 
telep, szerdán este 9 órakor: Ösiki 
Béla és Fehér László; Tégláskert, 
csütörtökön este 8 órakor: $tező Imre 
ée Csíki Béla; Csapókért, pénteken 
este 8 órakor: Soóe Sándor és Fehér 
László; Apafa, vasárnap délután 3 
órakor: Soós Sándor fit Ceengerl Fe­
renc. Kérjük: a szervezetek vezetősé­
gét, hogy az ifinapokat mindenütt jól 
kijsetieék elő, mert igen fontol* prob­
lémákról lesz szó. Kérjük a tagtárea. 
kát ie, hog/ mindenütt pontosan és 
teljeí számban üslenjenek meg. Köz­
ponti vezetösé#.

Rákosi Mátyás Prágában tárgyal
Ger8 Ernő Franciaországban tovább építi 

gazdasági kapcsolatainkat
Rákosi Mátyás h. thiniszierelnök, a Magyar Kommunista fárt 

főtitkára hétfőn délután Prágába érkezett, ahol megbeszéléseket 
folytat a Csehszlovák Kommunista Párt vezetőivel.

Gerő Ernő közlekedésügyi mi- A mgg.yarországi politikai hely-
niszter szabadságát Franciaország­
ban tölti és a Magyar Kommu­
nista Párt küldöttéként résztvesz 
a Francia Kommunista Pártnak 
a közeli napokban tartandó kon­
gresszusán.

Gerő elvtárs i az AFP . munka­
társa előtt kijelentette, hogy gaz­
dasági kapcsolatiunk Franciaor­
szággal kedvezően fejlődnek.

— Meg vagyunk elégedve a 
francia ipari termékekkel. Töb­
bek között 'azért is jöttem, hogy 
autóbuszok ég gépkocsik vételé­
ről tárgyaljak. Ezenkívül tárgya­
lásokat folytatok, hogy Magyar- 
országon a Renault-gépkocsikat 
összeállító üzemet létesítsenek.

zetim vonatkozó kérdésre Gerő 
Ernő hangoztatta, hogy egyálta­
lán nincs szó egypártrendszer lé­
tesítéséről csakúgy, mint ahogy 
nincs Szó arról, hogy mindent ál­
lamosítsanak. Nyilvánvaló, hogy 
olyan országokban, mint Magyar- 
ország, különböző politikai áram­
latok vanft'ak, de valamennyien 
egyetértünk abban, hogy a múlté? 
nem térhet vissza. Mindazt, amit 
a magyar demokrácia megvalósi 
tott, meg kell tartanunk.

Ger.ő Ernő közlekedésügyi mi­
niszter " Strassburgból közvetlenül 
tör vissza Magyarországra.

A szenátus megszavazta 
a rabszoigatöevényt

Az angol rádió jelentése szerint 
az amerikai szenátus 68 szavazat­
tal 25 ellenében, tehát a. szüksé­
ges kétharmad többségnél na­
gyobb arányban elvetette Truman 
vétóját és így » munkaügyi tör­
vényjavaslat törvényerőre emelke­
dett.

A könyörtelenül kemény mun­
kaügyi törvényjavaslat' Snj*g:szava- 
zása miatj, több mint 14.000 Lá­
ny ász hagyta abba a munkát. 
A szakszervezeti vezetők a sztrájk 
terjedését jelentet.ék be. .

Az alabamai „Birmingheós Eg3re- 
sült Acélművek“ munkásai ked­

den kijelentették., hogy. a szerve, 
zeit munkásság 90 százaléka egy 
héten belül sztrájkba lép, hogy 
tillakc^zzék az új munkaiörvény 
megszavazása ellen.

A pensylvániai Virginiában 19 
ezer hányás® lépett' sztrájkba és 
340 bánya állt le. A sztrájk napi 
100 ezer tonna széníermejési 
kiesést, jelent.

Kedden délelőtt több mint 200 
ezrere emelkedétt azoknak a bá­
nyászoknak a száma, akik el­
hagyták mutikáhelyükej, hogy iií- 
takozznnak az új munkaügyi fö­
vény ellen. , *

Pártközi értekezlet
A kedd délelőttre kitűzött''rend­

kívüli minisztertanácsot elhalasz­
tották és annak napirendi anya­
gát a csütörtöki rendes miniszter- 
tanács tárgyalja. Magyarország 
külföldi követeinek és külügymi­
niszterének kijelölése tárgyában e 
hét végén, előreláthatólag "pénte­
ken pártközi értekezlet ül össze.

Leszállították az állati 
oltóanyag árát

A belügyminisztérium sajtószol. 
gálata jelenti: Illetékes hatóságok 
jelentősen leszállították az állati 
oltóanyagok árát: A sertés oltó­
anyag árát 20 százalékkal szál­
lították le.

Felmentették 
a volt debreceni 
áüomásfőnököt

A debreceni néphit'óság kedden 
folytatta az állam ellen es bűncse­
lekménnyel vádolt Abonyi Gyu’a 
vöt debreceni áljomásfönök ügyé­
nek tárgyalását- Ma főként a vé­
delem tanfut hallgatták ki, akik 
azt Alla tolták, hogy Abonyi Gyu]a
nagyon szigorú volt, de csak 
azokkal szemben, ak'k a szabá­
lyokat nem tartották í>e. A nép. 
bíróság végül is felmentette Abo­
nyi Gyulái bizonyítékok hiány* 
ban.

HOL SZÓRAKOZZUNK?
Csokonai- szín ház

25» én szerdán 8»kor

Tizenhétéves vagyok
Lázár Magda 

és Dékány László 
vendéglelléptével

26»án ciütöriokön Svkor

Ti zenhété vés vagyok
Lázár Magda 

ás Dékány László
vendégfelléptével

APOLLÓ MOZI

Elsiilyedt világ
fősz.; Randolph Schott

Amerikai társadalmi film
Előadások kőznapokon d, u, fél s, 
fél 7 és fél 9; asár. és ünnepnap 

délelőtt 11 örakor is.

Vígszínház-mozi
Ma utoljára! Debrecenben először 
a legizgalmasabb kalandortörténet 

PAMIRI SAKÁLOK
A hegyek karavánfosztogaté 

banditái elleni kemény küzdelem 
filmjei

Fősz,: Cserkaszov és Dzsulbavsz, 
e a esodakutya

Előadások; 4,30, 6.30, R.30-kOr

szerdán és csütörtökön 
Izgalmas, titokzatos történeti

Kísértetek háza
Fősz,; Jakob Súlzer és Blanche Avory, 

ElöadÁseki s, 6 órakor
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Zsúfolás 
előtt a ví| 
a város 
hívta összl 
sóletek ésj 
lamint az I 

Szabó 
nyitotta I 

, hangoztat! 
napi köl 
rint anyai 
gyűjtés «1 
gyűjtés lel 
nács Mént 
helyettest [ 

Ménes 
helyettes 
tét és ráil 
rendkívülit 
den erőviI 
zetni azt j 
get, ami! 
egyes te| 
fennáll.
•— mond<l 
akinek 
deke, hoj 
mogassa T 
egyes éij 
ját kebeli| 
állapodni 
gét iljetőá 

Rónai f 
zottja ‘ a 
gáttá az 
mondotta j 
lenlegi n^ 
Összegű 
eemrumkál 
meg szán] 

Ungár 
Lettner J] 
sulat rJ 
biztosított] 
gét.

Salgó Jl 
gatója be] 
még ezen f 
emeli a 
megterheli 
a ' többi 
hasonló 
igazgató 
'let egyhíJ 

Barankf 
elnök haj 
ságügyi j 
többszőr 
sült, hogn 
forintra ' 
A legmd 
helyezte 
ügyi szeri 

Nagy l 
elnöke< 
indítását 
iparosság | 
telte.

Dr. Fői 
nevében 
ígért az 

KalendA 
nácsos ki| 
bejelentés 
az 1800 
koztatásál 
szükség. 
MÁV-nál 
dalmi gyi 
szgeből cl 

'kostatottaf 
zet kulcsa 
nácsos --1 
ainennyibl 
foglalkoztl 
A pénzk’T 
a pénzin A 
a város 
mert csali 
kenésmem 
tatta, hoa 
vette aj 
de central! 
ják fel 
igazgatósI 
lentek hl 
kifejtettel 
rendkívül 
solta az] 
nak az! 
Nagytem\ 
cégnek 
legkevcsA 
pedig ug| 
pályázottl 
iximális q 
zik.* 

Ménes 
vetette fi 
jes támo] 
akciót c*
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Megindul a társadalmi 'gyűjtés 
a városi közmunkások fizetésére

Zsúfolásig . megtelt kedd dél­
előtt a városháza kistanácsterme: 
a város vezetősége értekezletre 
hívta össze az egyes érdekképvi­
seletek és a politikai pártok, va­
lamint az egyházak kiküldötteit.

Szabó Kálmán polgármester 
nyitotta meg az értekezletet és 

, hangoztatta, hogy a július hó­
napi közmunkára a 250.000 fo­
rint anyagi fedezetet társadalmi 
gyűjtés útján kell biztosítani. A 
gyűjtés levezetésével a városi ta­
nács Ménes János polgármester­
helyettest bízta meg.

Ménes János polgármester­
helyettes vette át az elnöki tisz­
tet és rámutatott arra, hogy a 
rendkívüli súlyos időkben min­
den erővel igyekezni kell leve­
zetni azt a társadalmi feszültsé­
gét, ami a munkanélküliek és 
egyes tehetősebb rétegek között 
fennáll. Elérkezett a 12-ik óra 
— mondotta Ménes János —, 
akinek módjában áll, saját ér­
deke, hogy hozzájáruljon és tá­
mogassa a város akcióját. Az 
egyes érdekképviseleteknek sa­
ját kebelükön belül kell meg­
állapodni az adakozás mennyisé­
gét illetően.

Hónai László, a TéBE megbí­
zottja a legmelegebben támo­
gatta az elgondolást, de — mint 
mondotta — a banküzletek je 
lenlegi nehéz helyzet# csak kis 
összegű hozzájár*»* engedhet 
eemrumkázg 
meg számukra.

Ungdr Jenő a Kisgazdapárt, 
Leitner Jenő a Kereskedő Tár­
sulat részéről támogatásukról 
biztosították a város vezetősé 
gét,

Salgó Jenő, a Műkőgyár igaz­
gatója bejelentette, hogv a gyár 
még ezen a héten 30 százalékkal 
emeli a munkdslétszámot, bár- ez 
megterhelést jelent számára. Kéri 
a többi üzemeket és gyárakat 
hasonló tevékenységre; " Salgó 
igazgató bejelentését az értekez­
het egyhangú tpassal nyugtázta.

Barankay Miklós táblai tanács­
elnök hangoztatta, hogy az igaz 
ságügyi épületek újjáépítésétmár 
többször sürgették és most érte­
sült, hogy 80.000 forintról 160.000 
forintra emelték a hitelkeretet. 
A legmesszebmenö támogatást 
helyezte kilátásba az igazság­
ügyi szervezetek részéről.

Nagy Sándor, az Ipartestület 
elnöke., a magánépítkezés meg 
indítását sürgette és a debrec.ehi 
iparosság nehéz helyzetét ecse­
telte.

Dr. Főmet Béla az orvosok 
nevében kollektív hozzájárulást 
ígért az akció javára.

Kalenda Lóránd műszaki föta 
nácsos kijavította a polgármester 
bejelentését és hangoztatta, hogy 
az 1800 ember hathetes főj/" 
koztatására 500.000 forintra van 
szükség, azonban ebből 1000 a 
■MÁV-nál dolgozik és a társa­
dalmi gyűjtés által befolyt ösz- 
szgeből csak a városnál foglal­
koztatottakat fizetnék. A hely 
zet kulcsa — hangoztatta a főta 
nácsos —' a MÁV kezében van, 
amennyiben hajlandó tovább is 
foglalkoztatni az 1000 embert, 
A pénzkifizetések lebonyolítására 
a pénzintézeteknek kölcsönt kell 
a város rendelkezésére bocsátani, 
mert csak így biztosítható a zök­
kenésmentes " kifizetés. Hangoz; 
tatta, hogy a kormányzat tervbe 
vette az építésügyi kifizetések 
decentralizációját és ezért állít­
ják fel a kerületi építésügyi fő- 
igazgatóságokat. Kérte a meg je 
leniek hathatós támogatását és 
kifejtette a* azonnali megsegítés 
rendkívüli fontosságát. Kifogá­
solta az építésügyi kormányzat­
nak azt a gesztusát, hogy a 
Nagytemplom . munkálatait olyan 
cégnek adta vállalatba, amely a 
legkevesebb munkást alkalmazza, 
pedig ugyanakkor olyan cég is 
pályázott, amely mindenkor ma­
ximális munkáslétszámmal dolgo­
zik.”

Ménes' Sándor a pótádó ötletét 
vetette fel és egyben pártja tel­
jes támogatásáról biztosította a; 
akciót Szirna József QTPP) kifo

rás áz építőmunkások szakszer­
vezete, Bozóky Fernec dr. rektor 
az egyetem nevében szólaltak 
fel..

líray Sándor mindkét egyház 
nevében kijelentette, hogy a leg­
teljesebb megértéssel támogatják 
a javaslatot és a szószékről az 
emberek lelkiismeretére apellálva 
igyekeznek > minden segítséget 
megadni.

Ménes János ezután kijelölte 
a szűkebbköríí bizottságot, amely­
nek tagjai átvették a gyűjtő- 
íveket. A 6zűkebbkö,rű bizottság: 
a TÉBE, Kereskedő Társulat, áz 
Ipartestület, az Iparkamara, a 
szabadfoglalkozásúak érdekkép­
viseletei, a politikai pártok és _ az 
MNDSz megbízottai állapítják 
majd meg, hogy az egyesek mi­
lyen arányban vegyék ki részü­
ket az atomból.

Befejezésül még külön _ köszö­
netét mondott a Műkőgyárnak é| 
az egyházak "szónokának, aki — 
mint mondotta — a kérdés ele­
venére tapintott. Hangoztatta, 
végül, hogy nem fenyegetéskép­
pen, hanem tanulságként az ér­
tekezlet résztvevői véssék ma­
gukba azt a Petöfi-idézetet, 
amely teljesen érvényes a mai 
helyzetre: ■ _ . »

Még kér a nép, most adjatok 
neki! "

... ...................... . mm ...<

Felemelik Debrecen marhakontingensét
Üzemi konyhát állítanak fel a Dohánygyárban

^ásolta egyes' rétegek húza-voná- 
jat ős a sürgős megoldást java­
solta.' Nem hiszem — mondotta 
—, hogy negyedóra alatt a jelen­
levők ne tudnák túljegyezni a 
250.000 forint előirányzatot.

Kővári László (MKP) rámuta­
tott arra, hogy nemcsak 1800 
munkanélküli van, hanem ■ több 
mint 7000. A hiba az, hogy a 
debreceni gyárak kevesebb mun­
kást, főleg női munkaerőt fog­
lalkoztatnak most, mint a há­
ború előtt. A Hitelbankhoz tar- 
tozó űzetnek esmmit sem épít­
keztek, pedig az építkezés az 
építőmunkások és gyári munká­
sok elhelyezkedését vonná maga 
után. A közmunkaváltság foko­
zott kimunkálására hívta fel a 
város figyelmét. Utalt a napok­
ban megtartott értekezletre, ahol 
kiderült, hogy Debrecenben 8000 
emberről .nem tudják hogyan 
fizeti a közmunkavált ságot és 
11.000 egyáltalán nem fizet. Java­
solta, hogy szOkebbkörű bizottság 
vizsgálja ki a gyárak helyzetét 
és állapítsa meg, hogy milyen 
építkezéseket lehet megindítani.

Némethi Józsefné az MNDSz 
részéről a hadigondozott ■ asszo­
nyok nehéz helyzetéről' beszélt és 
ezek nevében, akik közül sokan 
dolgoznak ' a közmunkán, kért 
Sürgős ' támogatást. Lábancz And-

s

Rohamosan emelkedik 
az állami szénbányák termelése

A* államosított szénbányák termelése az kféo június első Ui 
napjában meghaladja a® 1938. év azonos időszakának termelését. 
Ekkor 26.447 vagon volt a kitermelt‘szén, most ped'g 26.476 vagon, 
Az idei Összes termelés 80 millió mázsa, ami a tavalyi termeléssel 
szemben 25.9 százalékos emelkedést jelent. A bányák önszükségle­
tének leszámítása után ebből a mennyiségből 64 millió mázsa szén 
került a fogyasztókhoz, úgyhogy az ország teljes szükségletének 
fedezéséhez csak 9 millió szén be hozatalára szorul.- A bányászok 
szociális helyzetnek a javítására ia nagy gondot fordít az államo­
sított szénbányák vezetősége. Így Tatabányán Száz teljesen modern 
bányástlakást építenek.

Jól sikerült a hidI vásár

Ménes János polgármester- 
helyettes visszaérkezett. Buda­
pestről, ahol az egyes miniszté­
riumokban tárgyalásokat folyta­
tott,

A sertéshús árára vonatkozóan 
a kormányzat álláspontja to­
vábbra is áss, hogy a felszabadí­
tás az árak lemorzsolódásához 
vezet és ezen a téren nem hoz 
újabb intézkedéseket., A marha- 
kontingens ‘ felemelésére ígéretei 
tették a polgármesterhelyettes, 
ne'c.

Sikerült kiutaltatni a város­
nak 1250 kg: kenőét, amiből *900 
a mázoléké, 200 a HÉV -é, 50 a 
Tüdöbeteggondozó Intézeté és 
10Ü a fürdőtelepé lesz.

Kiutalt , ezenkívül a miniszté­

rium a szappanfőzőknek maro- 
nátront, továbbá keményített nö­
vényi olajt s -300 mázsa kölest. 
Sikerült elintéznie Ménes János­
nak ■ a dohánygyári napközi' ott­
hon részére 60 kg. rizs, 100 kg. 
gyümölcsíz,. 50 kg. nyerscukor, 
120. kg. liszt, 35 kgt. búzadara és 
10 kg. zsemlemorzsa. kiutalását 
is. : ■

■ Tárgyalásokat folytatott a _ he­
lyettes polgármester a közellátási 
minisztérium anyagellátási osz­
tályán a dohánygyári üzemi 
JeonyfM felállítása ügyében és az 
üzemellátási osztály hozzájárult 
ahhoz, hogy a Dohánygyárban a 
hátralévő - hetekre üzemi konyhát 
állítsanak fel. Az ellátását kiuta­
lásokkal fogják segíteni.

Elitfa a házát, felakasztotta magát
Ma hajnalban megdöbbentő 'átvany 

tárult a járókelők elé a Jánosi, és 
Zrínyi-utcák sarkán: 

egy fára felakasztva egy ember 
lógott.

A kiszállott bizottság megállapította, 
hógy öngyilkosság örtént és Fehér 
István 50 éves püspökladányi pincér 
volt az életunt, A nyomozás hamaro. 
san kiderítette az öngyilkosság, előz­
ményeit is.

Fehér István nemrégiben eladta 
püspökladányi házát 22.000 fo. 

rintért.
A pénz fel az asszonyt illette, a má­

sik felét azonban Fehér István rövidé, 
son elitta. Hétfő délután pértzt akart 
kierőszakolni feleségétől, emiatt 

heves összetűzés támadt a házas- 
társak között

és Fehér István azzal vált el a fele. 
ségétöl, hógy megölí azasszonyt, he 
nem ad pénzt.

Úgy látszik, meggondolta magát, 
mert saját magát akasztotta fel. 
Megállapították azt is, hogy 

Fehér isváh súlyosan ideggyenge 
- veit

és ezzel a betegségével 1341. éta állott 
kezelés alatt.

A román munkásság szembeszáll 
a fasiszták előretörésével

A román Szakszervezeti Tanács 
kiáltvánnyal fordult a, román 
munkássághoz, A kiáltvány meg­
állapítja, hogy az egész ország­
ban hatalmas erőfeszítések tör­
ténték az ország talpraállításá? 
nak érdekében s ezalatt a Mania 
és Bratianu irányítása alatt álló 
reakciós, elemek az áruló Petrescu 
hívéinek (a Szociáldemokrata 
Pártból kivált, jobboldaliak) tá­
mogatásával a demokratikus rend­
szer megdöntéséi törekszenek és

a fasiszta" rendszert .kívánják visz. 
szaállítani. Sovinizmust, antidemo- 
kratizinust, fajgyűlöletet hirdet­
nek és a munkásosztály' meg­
gyengítésére, törekszenek. Egyes 
gyárakban és fontosabb közpon­
tokban megkísérelték a rend fel- 
forgatását. A román munkásság 
azonban tudatában van kötelessé 
gének, szembeszáll ezekkel a tö. 
rekvésekkel és nem engedik a 
fasiszták előretörését.

Rézgálic, szabadcukor
viszonteladók részéve

iinnDláu 11IC7I h fűszer-gyarmat festék, és- PUUlUün LHd&Ltf rövidáru nagykereskedés
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Szabó Kálmán polgármester a 
kora reggeli órákban kiutazott a 
Hortobágyra és megtekintette a 
hidi vásárt. Tíz órára már vissza 
kellett térnie a városba; az addig 
tapasztaltakról tájékoztatta a la­
pok munkatársait.

Elmondotta, hogy várakozáson 
felül sikerült a vásár. Már a reg­
geli órákban igen nagy volt a 
felhajtás- és sok helyen egész bé­

kebeli hangulat alakult ki. Ki­
emelte a mezőőrök talpraesett és 
fegyelmezett magatartását és han­
goztatta, hogy a vásár jelentős 
hasznot holott a városnak, mert 
minden felhajtott állat után 6 fo­
rint helypénzt fizetnek.

Kilátásba helyezte, hogy ősszel 
újra megtartják a vásárt, mert a 
mostani siker komoly rertfényre' 
jogosít.

Szombaton megismétlik 
az MKP színjátszói 

„Az ördög cimborája“ előadását
Beszámoltunk. arról a rendkívüli 

sikerről, melyet a Síagyar Kommunis­
ta Párt színjátszói Bemard Shaw re. 
mekmtive, „Az ördög cimborája" ha. 
romfelvonásos melodrámának az elő­
adásával arattak.

A minden részletében tökéletesen 
kidolgozott előadás, az együttes remek 
ösezjátéka szinte alig engedi meg, 
hogy külön kiemeljük a Bichardot 
.megelevenítő Egri Jánost, a lelkészt 
páratlan átérzéeeel játszó Seplényi 
Lajost, a törékeny és igen nehéz sze­
repet vállalt Lörinoz líargitot. Nem 
kisebb Kelemn Ilonkának a sikere, 
^aki Dudgeonnét adta meglepő élethü. 
«éggel. A Csokonai_6zínházat színűdig 
megtöltő közönség igen sokat- tapsolta 
a többi szereplőket: Bodnár Istvánt, 
Virág Józsefet, Kádár Ilonát, Nagy 
'Sándort, Lenkei Attilát, Szabó Ká­
rolyt, Csiszár Tábort és Tóth Károlyt 
is. Annál inkább tetszett az előadás.

mert a szereplők kivétel nélkül a dói® 
gozók közül kerültek ki éenlakitáeuk. 
kai olyan pártái an élményt nyújtot­
tak a közönségnek, amilyenben hiva­
tásos színészek is csak ritkán.

Már akkor felvetődött a gondolata, 
annak, hogy még egy előadást keli 
rendezni, olyan «ok érdeklődőnek nem 
jutott jegy. A nevelők felkéréeófe 
megismétlik ennek a remekműnek az 
eladását, mégpedig ünnepi keretek kö­
zött. . A Debrecenben rendezendő pb- 
dagógus.napok alkalmával igen tok 
fővárosi éa vidéki tanár és tanító lesz 
Debrecenben, nemkülönben politikusok 
is, akik a pedadóguekérdéet fogj éh 
megvilágítani. Elsősorban ezek szá­
mára ismétlik meg a Kommunista- 
Párt színjátszói az előadást. ami 
minden bizonnyal megnyeri elismeré­
süket. Az előadás szombat délután, tél 
3-kor lesz a Oooknai.színházban,

Szakasits Árpád a munkáspártok 
együttműködéséről

Szakosíts Árpád, miniszterelnök- 
helyettes, a Szociáldemokrata Párt 
főtitkára Parisból hazatérve, be­
számolójában többek között a kö­
vetkezőket jelentette ki: *.

— Visszatérve Franciaországból 
semmi okom sincs arra, hogy 
akár csak a legcsekélyebb mér­
tékben is revízió alá vegyem ed­

digi politikái magatartásunkat és 
arra sem, hogy megváltozón vé­
leményem a munkáspártok együtt­
működésének szükségességéről.

— Még egy tanulság: amint ed­
dig is tettük, szorosan együtt kell 
dolgoznunk a Kommuuisat Párt­
tal, ha lehet, még szorosabbá kell 
tennünk a munkásegységet.

Jelentkezett a megszökött betörő
„ Kedden reggel jelentkezett a 
debreceni ügyészségen Szabó Ist­
ván többszörösen büntetett elő­
életű, megrögzött tolvaj. Csak 
június 2-án szabadult ki a fogház­
ból és azóta több betöréses lopást, 
követelt el. A balmazújvárosi 
rendőrség elfogta, de megszökött

tőlük. Néhány napos bujdosás 
után szánta rá magát arra, hógy 
önként jelentkezzék. Ügyészségi 
kihallgatása alkalmával négy be­
törést ismert be. Tekintettel arra, 
hogy a® egyiket éjjel követte c L 
lhetséges, hogy stotáriálb bíróság 
elé kerül.

A közjegyzői állások megszüntetései 
kérik az ügyvédek

Az ügyvédi kamarák országos bi­
zottsága. most tartotta teljes ülését, 
amelyen az ország összes lamargi 
resztvettek.

Az elnök indítványozta, kérjék az 
ügyvédi rendtartás olyképpen való 
módosítását, hogy a fegyelmi és i>sz- 
szeférhetetlenségi ügyekben a felleb­
bezések ne a Kúria ügyvédi tanácsa, 
hoz, hanem az országos bizotsághoz 
kerüljenek. óvást emelt a hites 
könyvvizsgálói új rendtattástorvezet 
ellen, amely az ügyvédi hivatás érde­
keit sérti.

Dr. Cibula Antal, a szegedi ügyvé­
di kamara elnöke a közjegyzői állások 
megszüntetését, dr. Loránd László sze­
gedi ügyvéd a külön bírói státus léte. 
sitését sürgette.

A bizottság az indftvi'iiyóit érlel, 
mében felterjesztést intéz az igazság 
ügymihiszterhez,

ón sörözni hova iSr?
fi „TIPTOr-iia?

Jó bort is csak ott talál 
„TIP TOP“ BORAI FOGALOM

Bajesv-ZsilinszkY utca 2
a Vígmozival szembe
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IDŐJÁRÁS, Mérsékelt északi, észak­
teleti szél, felhöátvonulások. Többfelé 
záporaid. A hőmérséklet alig változik.

A Szakszervezeti Tanács foglalko- 
. zott a debreceni árfelügy'elet lég-utób­
bi tevékenységével és dicséretben ré. 
szesítette az árak körül tett intézke­
déseiért. A debreceni piacon életbe­
léptetett intézkedéseknek egyébként is 
Országos visszhangjuk van és a Szak- 
szervezeti Tanács máé vidékeken te 
hasonló intézkedések megtételét köve. 
teli.

A Mallard nem járult hozzá, hogy 
moot kezdje el a váróé a faki terme. 
lést, mert a nedvkeringés most indul 

f meg. A polgármester Budapesten pró­
bál eljárni a kérdés sikeres elinté­
zésének érdekében.

I Fi

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráig vess fe] , kiadóhivatal
IH n i c s v - Z=i li i v z k v-u*ca

A sebészeti klinika gazdasági híva. 
tál a feljelentést tett" a rendőrségen, 
hogy a klinika ételszállító kocsijának 
kerekeiről ellopták a gumikat. A ko­
csit az egyetemi gazdasági hivatal 
műszaki osztályába adták be javítás 
céljából és ott történt a lopás. Kérik 
'a debreceni' gumijavítókat, Hogy aki­
hez , 25x25 cm méretű szelepnélküii 
gumit ' vinne valaki eladásra, jelentse 
be a rendőrségen.

Halálozás, Dr. Gergely Sándor 58 
éves korában, hosszú szenvedés után 
elhunyt. Temetése csütörtökön délután 
lesz a köztemetőben. Gyászoló család.

Ellopták szekerét lovastól. Hirmann 
■Sándor, Nyirábrány, Kcezler.tanyasi 
lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy az elmúlt éjszaka valaki elhaj. 
tóttá két lovát, szekerével együtt. A 
tolvajokat keresi a rendőrség.

Fogházöri továbbképző tanfolyam 
folyik Debrecenben. A jogi ismerete­
ket dr. Telkes Béla államügyész és 
Gaeztonyi Kálmán alezredes adják 
elő, míg a fegyverfogásra Szabó fog- 
házör alhadnagy oktatja ki a debre. 
ccni fogházőröket. A tanfolyamok a 
délutáni órákban floynak és előre, 
láthatólag a hó végen befejeződnek.

Pártélet
PARTNAPOK

Szerdán, Június 25 „éne 
MÁV forgalom 4 óra: Nagy Lászlói 

Cipőgyár 4 ó: dr. Molnár Győző; 
Rendőrség 5 ó: Sombor Egon; Belvá­
ros III, 6 ó: Blitzer Ármin; Belváros 
II, 6 ó: Vógh Dezső; Tégláskert .7 ó: 
Gacsárdi Mihály; Egyetem 3 ó: Balogh 
Elemér; Szabadság-nyomda 3 6: Új­
laki László; Vasútbiztosító 3 ó: Dusck 
József; Szabadságtelep fél 7 ő: Ménes 
János; Rendőrtanosztály s ó: Balgha 
Ernő.

Falujáró eeoportok vezetői szerdán 
délután 5 órakor Koesuth-utca 23. 
szám aj^itt értekezleten jelenjenek 
meg.

RC ősszfoglalkozás 25.cn, szerdán 
délután 6 órakor lesz Koesuth.utca 
21. szám alatt Vasárnap, 29-én vi­
déki patronázsmunkán vesz részt az 
BG teljes létszámmal. Az agitátor és 
kultúrceoport tagjai az Összfoglalko-^ 
záson kötelesek megjelenni, beosztá.’ 
suk átvétele végett, A még kintlevő 
felszereléseiket legkésőbb szerdán 
mindenki hozza be. Városparancsnok­
ság.

SPORT
Mátészalkai notesz

Harc az KB II.-be jutásért — hir­
dették a hatalmas falragaszok Máté­
szalkán, A debreceni kék-fehérek 
mezbe öltözötten mentek a pályára, 
de útközben egy halottaemenettni ■ tá- 
lálkozak. Mondja is Vadas Árpád, a 
DKASB kabaláé intézője, hogy' ,,Ez 
lesz a veszte a csapatnak'1.

*
Pedig a mérkőzés nem úgy indult, 

hogy négy gólt kapnak a kék-fehé­
rek. Rohamoztak és szép támadásor 
kát vezettek a helyi együttes kapuja 
ellen, de Kiss Gyula lövéseit nem kí­
sérte szerencse. Egy szerencsés tárna, 
dáe és mán, bent táncolt a hálóban 
az első, majd rövid idő múlva a má­
sodik gól, majd amásodik félidőben 
egy jogtalan, majd egy jogos ll-esből 
.4:0-ra- győzött Mátészalka.

* ’ ' .".UV1

A DKASE játékára rá sem lehetett 
ismerni. Nem volt egy tervszerű ta­
rn adási, egy jó pass^, vágták a lab­
dát előre. Viszont el kell ismerni 
hogy a mátészalkai csapatban van 
három olyan játékos; aki na.gyobb 
csapatban is megállná a helyét 

. *
Mérkőzés után ném lehetett birtti 

az MTKVSE vezetőkkel. Több, minit 
20 éves sportmultam alatt ez a leg. 
szebb napom, mondta Kolozsi Samu 
a lelkes és fáradhatatlan intéző.

■ Hazafelé jövet, le volt törve a 
DKASE gárda. Gsak Debrecen hatá­
rában harsam, fel, hogy „Nem lehet 
a DKASE-val kikukoricázni" és a já 
tókosok a vezetőkkel és a szurkolók­
kal együtt már a visszavágó mérkő. 
zésre gondoltak.

1 :> (va—8)
—...  V . •

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA 
Vörösmarty-utca 24. szám. 

Telefon: 117.

I >;

Kifosztották a konyhakertjét az el­
múlt éjszaka* Tordi István Kudolfi-u. 
18_d. szám alati lakosnak. Ismeretlen 
tettesek a Tormáskertben levő ültet­
vényéből nagymennyiségű zöldséget 
főzelékfélét és új burgonyát loptak cl, 
úgyhogy Tordi István kára megha­
ladja az ezer forintot

Az cpeutak megbetegedéseinél re 
geV éhgyomorra egy pohár Ferenc 
József kcserüvizet. Kérdezze meg 
orvosát! tx)

Amíg aludt, kifosztották az éles 
kamráját Rácz Dáoielné, Irén.utca 
54. ' szám alatti lakosnak. A tettesek 
az éléskamra ablakán másztak be és 
tubbezáz forint értékű ruhaneműt és 
élelmiszert loptak.

GISSER-FÉNYKÉP örömet je-‘ 
lent Menyasszonyi ruha köl­
csönzés PlAáüTGA 43. SZÁM
Hirdetmény, értesíti a városi ta­

nács a városi nyugdíjasokat, hogy a 
családi pótlékban részesülő gyerme_ 
kék nyári évnegyedre szóló vasúti 
arcképe» igazolványának érvényesité. 
sót, illetve kiállítását a MÁV debre­
ceni üzletvezetőségének menetkedvez- 
.mény osztálya megkezdette.' A vasul: 
raeképes igazolványok ‘ érvényesítését
és kiállítását a, városi számvevőség 
személyi osztályánál kell bejelenteni- 

A rézgálic árának leszállítása. Az 
Anyag, és Árhivatal 6 százalékkal le. 
szállította a rézgájic árát. Ennek 
megfelelően a réagálic mai fogyasztói 
ára mázsánként 345 forint, amely 
összegen felül még 90 fillér mezőgaz­
dasági hozzájárulás is fizetendő.

SZILASI ANNA
kozmetikája
me g a yi 11
Arcápolás,’ szempillafe^tés, 
olcsó- szolid árak
CSAPÓ UTCA 4 I, EM.
Zálogház udvar

am

SZÄKSZERVEZill HÍREK
Gépjárművezetők szabad szakszer­

vezete helyi csoportja 26-án, csütör­
tökön 6 órakor Arany János.u.tca 2. 
sz.ám alatt rendkívüli tisztújító tag­
gyűlést tart, melyre az összes Mateosz, 
taxi, bérautó és egyéb, testületeknél 
vagy közuleteknél alkalmazásban levő 
gépjárművezetők jelenjenek meg. — 
Vas- és fémmunkások vasárnap 9 
órakor- taggyűlést tartanak. — Hiva­
tásos zenészek szabad szákszervezete 
vasárnap 11 órakor taggyűlést tart. 
Tárgy: a működési engedély kiosztása 
és budapesti beszámoló. Megjelenés 
kötelező.2— Azok a hivatásos zen«, 
ezek, akiknek a működési engedélyük 
nincs rendezve, 3 napon belül saját 
érdekükben rendezzék, mert a rendői- 
ségileg ellenőrzik, — Azok a debrece­
ni bércséplők, akik üzemképes cséplő­
géppel rendelkeznek és van jogerős 
iparigazolványuk, 1 fogadalomtétel vé. 
gett június 28-án, .délelőtt 8 órakor 
Arany János.utca 2. alatt az ejső em­
berrel és zsákossal okvetlenül jelen­
jenek meg. — A gépekhez leszerző­
dött cséplőgépmunkások okvetlen -vált. 
sák ki a munkásigazolványt és az 
OTI-igazolványt. Az igazolványt leg­
később június 29-ig az első ember 
igazolni tartozik. — Vidéki géptulaj 
donosok, akik Debrecenben csépelni 
akarnak, csajc akkor tehetik, ha ren­
delkeznek Debrecen város területére 
vonatkozó jogerős iparjogosítvánnyal.

A cséplőgép váll a kozó munkáscea- 
pat vezetők a leszerződött gépmunká­
sok adatait írják össze. Áz adatok a 
következők: Van-e munkásigazolványa 
és OTI-igazolványa, hány hold földje 
van, ha újbirtokos, hány gyermeke, 
van-e hadifogoly hozzátartozója.
Azok a vidéki bércséplők, akik Debre­
cen váróé területére érvényes ipar jo­
gosítvánnyal rendelkeznek csak a fej. 
adagot vihetik ki a városból, de a 
többi termény Debrecenben hagyan­
dó. — A eséplés egész menetét a Köz, 
ellátáeűgyi Felügyelőség szakközegei 
vei szigorúan ellenőrizteti, felviiágo. 
eítást a Debreceni Bércséplők Szabad 
Szakszervezete ad. , Könyveket a ber- 
cseplők hivatalában lehet átvenni 
fogadalomtétel után.

M ágánál kalmázóttak szakszervezete 
szerdán ée csütörtökön reggel 9 óra: 
kezdettel kerületi üzemi bizottsági 
konferenciát tart. Az összes magán, 
alkalmazottak üb. tagoknak a megje. 
lencse kötelező. A bizalmiak és veze­
tőségi tagok megjelenése kívánatos. 
Vendég üb. tagokat szívesen látunk.
A konferencia,, előadói: Molnár Fe­
renc főtitkárhelyettes „üzem: Bizott­
ság és a kollektiv szerződés”, Kiss 
Imre: „Forint.mérleg'i, Kabók Lajos: 
„Társadalombiztosítás', Löwi Bözsi: 
„Nőkérdések''.

<

A vasárnapi DVSG—Peronos mérkő­
zés után Sidliknek, a mérkőzés hősé. 
'nek a lába pillanatok alatt' a három­
szorosára dagadt. Orbánétól lehetett 
tartani, ezért Palotás edzó belütette 
égy gépkocsiba és kihájtatott vele a 
klinikára. Szomorú azonban, hogy 
egyórai várakozás után sem akadt 
orvos, aki beadta Volna az injekciót 
és így a két sportembernek —. miköz­
ben a lábfej jobban és jobban dagadt

—- vissza kellett autózni a klinikáról 
a városba, ahol egy DVSO szurkoló- 
orvos — aki nevének, elhallgatását 
kéri — adta be az injekciót. Sidlik 
a1 tegnapi nap folyamán már jobban 
volt, de még mindig lakásán fekszik,

MÁV Booskai—DKASE 3:0= Szabad­
ság Kupa mérkőzés.

DVSG—Kecskeméti MÁV ökölvívó 
találkozás 9:5.

A 0, Postás ifj, labdarúgó ' játé­
kosai szerdán délután- , az egyetemi 
palyáö. M'-'-Ségy Órára jelenjenek meg 
Szabadság Kupa mérkőzésre a DMTti 
ifj. 1 ellen. A DM.TE játékosai szintén 
pontosan 'jelenjenek meg,

A MÁV Bocskai úszói vasárnap 
Egerben vendégszerepeitek, ahol Ve­
ress az 50 m.es gyorsúszásban 36 mp. 

*cel ‘első, Mikó a lOOm.tw fiú mell­
úszásban 1.29-ceI második és Genes az 
50--m.es gyermek mellúszásban 43 
mp-ccl harmadik lett.

A DVSC tekecsapata aq, NB I._ben 
az ötödik helyen végzett. Szerencsés 
ecetben meg a iVasutas Labdarúgó­
csapata is lehet ötödik!

Kimagasló időeredménnyel győzött
Báthori Tibor, a DVSO kerékparver* 
senyzője a pécsi vaskorekee versenyen, 
ahol a sok indulót maga, ‘mögött 
hagyva, a 20 km-ez t^vot 33 pero 27 
másodperc alatt futotta végig." E ver. 
eenyszátnban Gziczó Kálmán 6. lett" 
míg a hölgyek versenyében Pa.pp jjr. 
zsébet az 6. helyes végzett; A debre­
ceni kerékpárosé* legközelebbi bécsi 
országúti versenyen vesznek részt.

Vasárnap a DVSC pályán játozák 
le a DKASE-—MTKVSE visszavágó 
mérkőzést. Jegyeket elővételben á 
Kónya' dohánytőzsdében (Kossutb.u. 
2.) lehet kapni, ahol egy forinttal ol­
csóbbak a jegyek.

A JT labdarúgó csapatának minden 
tagja hétfőn és szerdán jelenjék meg 
a JT helyiségében. Céh felkészülni a, 
soron következő Glück Andoi-kupa 
mérkőzésre, melyet a, budapesti JT 
ellen játszanak,

~ r " jr ~r"' .........
Fetedá»;

BaJeey.Zsilms*ky. utea te.
» kiadóhivatalba«,

APROHIK
PärttysknSk és 

JO százalék

ÍDETÉSEK
havi előfizetőknek - 
kedvezmény.

, ', Feladási 
„Szabadság" könyvesbolt, 

.Városháza épület.

Kalapja rossz?
El n».< dobja!

Barátit
kalaposmester 
olcsón alakítja
Széchenyi-utca 3. 
Curgundia-utca 21.

Iparos hírek
A szűcs szakosztály csütörtökön ’ 4 

órakor ülést tart. — Az üveges szak­
osztály csütörtökön 5 órakor ülést 
tart. Megjelenés kötelező. — A kádár 
szakosztály csütörtökön . 6 " órakor 
utalványosztás ügyében ülést*" tart.

Havi eioiizeiesi díj 10 forint

LA KAS
A belső részeken 4 szobás 

összkomfortos kertes házat 
megvételre keresek;' Cím . a 
kiadóban. 295

Jobb férfikvártelyost júl. 
X-ére felveszek. Nyuga.ti.ut_ 
ca 38. ' 374

Egy cilinderéé stoppoló. 
gép eladó. Mágoos György­
iéi- 25. 309

Elegánsan bútorozott szo­
ba lenetőleg két férfi szá­
mára elsejére kiadó. Bar­
náim textilüzlet, Csapó.u. 
18. szám. 311

. Jobb férfit albérletbe fel­
veszek. Zöldía-u. 8, 353

Sürgősen keresek " 2 szo­
bás lakást a belvárosban. 
Elköltözést megtóritem. — 
„Sürgő«'16. jeligére. 337

Elcserélném utcai szoba 
konyháé lakásomat hason­
lóval, elköltözés fizetem. — 
QfciUág.u. 55, 1. ajtó. 338

VÉTEL

Vennék jóállapotbán levő 
spanyolfalat (paravánt), — 
Piao 69,, II. lépcső, I. em

ELAUAS,

Használt ruháeezekrény 
nagyon olcsón eladó. e>ze- 
pcsscgi.u. 12. 365

Jókarban lévő tiszta vas­
sodrony ágybetét eladó. — 
Nyugati-u. 30. 366

Ruhásszekrény olcsón el. 
adó. Arany Jánoe.u. 6. 367

Konyhaszekrény és égy
mosóteknö eladó. Arany J-- 
utca 12. 368

Modern konyhaszekrény 
eladó. Arany J.-utea' 12.

369- >
Ajtók, ablakok olcsón el, 

adók. A fa 11 y J..utca 30.
670

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATI» 
TARTÓ GYó'GYSZERTARAKi

Június 21—Június 27: isteni Gond- 
vteelés, etóli.tcr 6. és Tisza, Péteríia- 
utoa 61,

Használt férfiruha eladó. 
Arany Jáaoeru. 34. 371

Egy vaságy olcsón eladó. 
Arany J.-utca 69. 372

, Ikerablakok eladók- —
4j*b£ a, mi

Babakocsi mély, modern, 
steppelt, jó • állapotban el­
adó. Simoníl'y-u. 57., vasuz 
létben. • ' 363

Egy pár angóranyúl él. 
adó. Péterfia-u> 13. 34ó

Bontásból tégla olceón 
eladó. Ceapó^utca 27. 355

30 literes vas üst jutá­
nyos áron eladó Csemete.u. 
11, délután őrtől. 530

Eladó kerékpár jó álla­
potban. Jókai.u. 5. ■ 331

Eladd két ágy, alig hasz­
nait. jó állapotban, Jókai-, 
utca 38, 2. ajtó. 333

Eladó nagy világvevő rá­
dió, tizéchcnyi-u. 23., i. 1.

Eladó 2-f-l lámpás rá­
dió. Széchenyi-utca 23 j. 
3. szám. - ‘33b

Eladó faesztergályos mii- 
teiyfeiszerciée, ’ szálagtúresz, 
esztergapad, motorok. Érd-: 
Arany Jáúos.u. 13. 339

Eladd mély gyermekko. 
esi. .olcsón.. Piac-utca 32, 
kérész tópúiet. 340-

Eladó 4 kerekű kézikocsi 
Bajcsy Zsilinszky.utca 25, 
hátul az udvarban. 341

Eladó «ötét férfiöltöny 
közép termetre. Török Bá. 
lint-utcá 10. 343

UJ rekamié, pehely és 
vattapaplan eladó, Nap-u. 
15. I. 1. 3291

Különbózó méretű abla­
kok eladók. JNyomtató.utcg, 
16. özam. 312

Két ruhárszekrény és egy
modern kávéfőző eladó — 
Kölcseylutca 18. .313

üzletberontiazés eladó 
KÖlceey-utca 21. 314

31 darabból álló , porcéi.
lan étkészlet eladó.. Kölcsey 
utca 18. 315

nunasszeki'ény ©g egy
agy eladó. Bákóczi-u. 24-a,

Eladd egy mély modern
alig használt gyermekkocsi 
Ctap.u. 20. 318

Eládö 2-1-1 lámpás rá­
dió. Zápolya.u. 17. 319

Eladó rádió vagy bicik­
liért elcserélnem. Pacsirta- 
utca 16. 320

Eladd 2-1-1 lámpás jó. 
hangú vádló jutányos áron. 
Teieki-u. 46. ' 321

Eladó gyermek fürdőkád
Ookóoai.utca 4. 322

Eladó két darab kemény­
fa ágy. Paceirta.u. 34.

Eladó jó bilgtri olcsón.3WÓ-U. AL as*

100 éve

BÚTORT
csak BENEDEK-től 
részletre is. 
Piac-utca 71. szám

Telak eladó. Ifj. Baditz 
Zsigmond, Miskolc. Tass.u. 

I 1S- 271

EGYÉB

Vaskályha olcsón eladó. 
Hatdházi-utca 3. 347

Jó állapotban levő tor­
nyos lűzhelt eladó. Nyil-u. 
27. szám. 348

Angóra . süldönyulak el­
adók. JSyil.u. 49. 349.

Június 255-án talált ■— 
tárgyként beszolgáltattak 1 
drb fekete bőrből készült 
b aromrekeszcs tárcát ben_ 
nelcvő 2 drb rendes és 1 
drb testi munkás kenyérje. 
gyekkel. Tulajdonosa átvé­
tel végett a rendőrség 1. 
emelet 59. számú helyisége­
ben jelentkezzék. Ecndörká 
Pltanyeág.

Ti* folyóméter ereszcsa­
torna clauó. Nyil.u. 69.

550
Előszobafal és egy két. 

ágú létra eladó. Csa.po-u. 
59, kcresztcpúlet. 302

Ebédlóbütor eladó, (teapó 
utca 40, keresztépület. 362

Kisebb ípéretű jégszek- 
rcnyeladó. 'BusLutca 13. sz.

354

Értesítem az érdekelt gaz.
dakozönséget, hogy az *. Ál­
lattenyésztési Alapok része­
li® a. gazdasági felügyelőség 
-7.cn. pénteken délelőtt 11 
órakor a Hortobágyon a 
csárda előtt, délután 3 óra 
kor Debrecenben a Degeu- 
)éld-tej- 5. szám alatt szőke 
mangalica tenyészkanokat 
vasaroí megvásárlásra fi. 

eie,mbe Jöhetnek a 60— 
eű,,y közötti 2 éven 

téző kaUOt' (!;lz,Jae»e' ia

üzemképes rádió' eladó 
Daralxjs-u. 17. 355

Csapó-utca elején üzlet*
Be/y4teri - *-?.,t£ögmeglé.ritée. 
sei atado. -Uim • 1-__

Jégszekrény, függönytar. 
to, képkeretek eladók. — 
Batthyany.u. 12. 557 j

a • kiadóban^ 
186

. Eladók használt varrógé­
pek olcsón. Széchenyi 3.

325

Xáz!idr°l®k4 vörösrezet, ear* 
olmot stb. fémeket Jég 

uiagasabb napi árban. 364

Eladó két darab új gu­
miruha. Arany Jáuoü.utca 
54., kereeztépülct. 326’

p-l,eivtanifványokat 
vállalok, bármilyen időben.Var,J' 3. II. 1. to'j

Eladó tavaszikabát női 
száras cipó. Piac-utca 32, 
kereeztópület. 327

v.-mü'ui1’* ,eo , gyapjúfonástvadalok • bzechenyi-u. 6
343

Épületgerenda 2.56Z-4 W 
bádog csatornacső, ágyak’, 
szabóasztai, tükör 120, ezek 
rények eladó. Piac 59., 1L 
lépcső, 1. em. 284

Fényképezőgépért cipótosma nék, Kresztei. Érd^ 
Sa* utca 2, Körtei cipoüz.

Hencser, ágy, sifon, tűz. I _

Heneserek bekehfii
,Vighenicélla>dóan raktárom iVigh kárpitos Piac-u. 7.

260

Sachs, .Wanderer, Puch, 
NSU motorkerékpárok el­
adok. .Magosa György.tér 9~ 
Tel. 666. • 693

Mindenféle használt bú­
torok, jngúsagok, szőnyegek 
vétele, eladása, cseréje Me­
zeinél. Vörtemarfcy.u. 12.

179 
IST

^yíemm tka6S“getelS kat'
rariylemez, nagy és kis cse.

Valamint mindenfajta 
építkezési anyagok legal* 
eeóbbap kaphatók Kati 
mle,EZ,uz*et'. Szoboszlől.űt 1-b íneí6fon Ö14.. tlsapó-U. 62* 

I felelőn: 622. 359

INGATLAN

Darabos, ée oltott mész, 
cement, kis és nagycserén 
legolcsóbban beszerezhető
Barth a fatelepén, ispotaJv 

I 3-b. Telefon 261. jy

A belső részeken 4 szobás, 
összkomfortos kertes házat 
megvételre keresek. (Jim a 
kiadóban. , 296

VámoSpércsen a piacon 
1140 négyszögöle« telkemet 
debreceni beleőségi 3 szo­
bás lakással'■ elcserélném, 
vagy készpénzért eladnám. 
Cm * Biideíes.

! Felolős szerkesztő és kiadó:
1ÍÁD0 ISTVÁN 
Szerkesztőség: 

Debrecen, Vörös Hadsereg* 
útja 28, 11. e. Telefon: 264 

Kiadóhi fatel;
I Debrecen. Bajctyíte.-n.

Telefon: 205
Nyomatott a „Szabad&ag-- 

nyomda kSrtepeőgépéR 
L ísiálée XVI*tó Kortea MiLAl .

IV. $V*|

Komm
Benesl

Rákosi ]
hi'Szterclnl

Pál
vák Tf I 
kijelentét! 
jó kapcsd 
demokratj 
sen pedíJ 
szomszédi 
örömmel 
szédi kap] 
szlovákirn] 
fennálíana 
Romániávl 
súlyozta, I 
sek álló] 
Jugoszláv!] 
latok útja] 
gyarorszád
zott feima 
nős beküi 
via esetébl 
nehézsége!-] 
meggy özőil 
hetséges fj 

A logutj 
menyekre 
kosi Mád 
ezek a ml 
«-ég-él bízol 
során elm 
tassa a c 
kát a ni 
megeirősí.sJ 
gyarország 
csolaHhan 
Magyaror'i 
milyen nj 
csehszio; áll 
javu3asáhel

Hál

a ss
Delben J 

kosi Ma(;J 
Ezután l1 
bajtóertekij 
Íven csehs] 
ságírók je! 
te a sajtói 
azért jött I 
szlovák-inai 
tárgyal jón. I 

— Bajos! 
lesz a szid 
ség jövő sl 
si Mátyás, I 
Csehszlox ál 
minél töbu 
nek át, ul 
gyurország\ 
a kisebbsé| 
kezelnék 
mániái, és 1 
gyár kisebI 

— A deJ 
gi választa 
gusztus és I 
sor, ha ebll 
tartják mei 
ben már ni 
A választói 
— hangoztl 
A' választói] 
rámutatot 
hogy a váll


